

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ  
عَسَاۤءَ اَنْ يَّخْشَاكَ اَنْ يَّكُنَّ مَقَامًا مَّحْمُوْمًا

شرح چند  
سالانہ ۲۴ اردو  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطبہ نمبر ۵  
سالانہ بین الاقوامی ۲۵

یوم پنجشنبہ  
نی پورچ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۲

۷ بروج الاول ۱۳۸۲ھ

# لفضل

جلد ۱۶ ۹، ظہور ۱۳، ۹ اگست ۱۹۶۲ء نمبر ۱۸۲

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسیح اسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

نخندہ، رات ۱۱ بجے در وقت صبح  
کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی الحمد للہ۔  
لیکن رات نیند ٹھیک طرح نہیں آئی، اس وقت بھی طبیعت میں بے چینی  
ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التوا  
سے دعائیں کرتے رہیں کہ موئے کرم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و  
عاجلہ عطا فرمائے۔

اٰمِیْن اللّٰهُمَّ اٰمِیْن

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

### کی صحت کے متعلق اطلاع

۸ اگست، حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
مدظلہ العالی کی طبیعت گذشتہ رات سینے  
میں درد کے باعث ناساز رہی۔ صحت کی  
عام کیفیت پہلے جیسی ہی ہے۔ اجاب  
جماعت التوا سے دعائیں کرتے رہیں کہ  
اللہ تعالیٰ حضرت میں صاحب مدظلہ العالی  
کو اپنے فضل سے شفائے کامل و عاجل عطا  
فرمائے آمین

### فلپائن چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کی صحت کرے گا

منیو ۸ اگست، فلپائن سے اطلاع  
کی ہے کہ وہ جرنل اسمبلی کے ستر چھوٹے بچوں  
کی صدارت کے لئے اقوام متحدہ میں پاکستان  
کے مندوب اعلیٰ جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خاں  
کی حمایت کرے گا۔  
فلپائن کے نائب صدر نے عرض کیا کہ  
کے روز پاکستان کے مفیر جناب اسے ایم اے  
کو تاہم یہ فیصلہ ایک نامور عالمی میڈیا اور  
قانون دان کی حیثیت سے چوہدری محمد ظفر اللہ  
صاحب کے نمایاں ذاتی ریکارڈ اور پاکستان  
اور فلپائن کے درمیان دوستی کے رشتوں  
کے پیش نظر کیا گیا ہے۔

### ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

گناہ ایک ہرے جو خدا کی اطاعت اور محبت سے  
حقیقی راحت اور حقیقی آرام خدا کے اقرار اس کی محبت اور اس کی اطاعت میں ہے۔

”گناہ درحقیقت ایک ایسا زہر ہے جو اس وقت پیدا ہوتا ہے کہ جب انسان خدا کی اطاعت اور خدا کی پرچوش محبت اور محبت  
یا دالہی سے محروم اور بے نصیب ہو اور جیسا کہ ایک درخت جب زمین سے اکھڑ جائے اور پانی چوسنے کے قابل نہ رہے تو وہ دن  
بدن خشک ہونے لگتا ہے اور اس کی تمام سرسری برباد ہو جاتی ہے یہی حال اس انسان کا ہوتا ہے جس کا دل خدا کی محبت  
سے اکھڑا ہوا ہوتا ہے۔ پس خشکی کی طرح گناہ اس پر غلبہ کرتا ہے۔ سو اس خشکی کا علاج خدا کے قانون قدرت میں تین طور سے  
ہے (۱) محبت (۲) استغفار جس کے معنی میں دینے اور ڈھانکنے کی خواہش۔ کیونکہ جب تک مٹی میں درخت کی ٹرچی رہے تب  
تک وہ سرسبز ہی کا امیدوار ہوتا ہے (۳) تیسرا علاج تو یہ ہے۔ یعنی زندگی کا پانی پینے کے لئے تدریج کے ساتھ خدا کی طرف  
پھرنے اور اس سے اپنے تئیں نزدیک کرنا اور محبت کے جواب سے اعمال صالحہ کے ساتھ اپنے تئیں باہر نکالنا اور تو یہ صرف زبان  
سے نہیں ہے بلکہ تو بہ کا کمال اعمال صالحہ کے ساتھ ہے تمام نکلیاں تو بہ کی تکمیل کے لئے ہیں۔ کیونکہ سب سے مطلب یہ ہے کہ خدا  
سے نزدیک ہو جائیں۔ دعا بھی تو یہ ہے کیونکہ اس سے بھی ہم خدا کا قرب ڈھونڈتے ہیں۔ اس لئے خدا نے انسان کی جان کو پیدا  
کر کے اس کا نام روح رکھا کیونکہ اس کی حقیقی راحت اور آرام خدا کے اقرار اور اس کی محبت اور اس کی اطاعت میں ہے اور اس کا  
نام نفس رکھا اور نفس نبت میں مین شے کے معنی رکھتا ہے۔ کیونکہ وہ خدا سے اتحاد پیدا کرنے والا ہے۔ خدا سے دل لگانا ایسا ہوتا  
ہے جیسا کہ باغ میں وہ درخت ہوتا ہے جو باغ کی زمین سے خوب پیوستہ ہوتا ہے یہی انسان کی جنت ہے اور جس طرح درخت زمین  
کے پانی کو چوستا اور اپنے نامہ رکھتی ہے اور اس سے اپنے ذہنیہ سخرات باہر نکالتا ہے۔ اسی طرح انسان کے دل کی حالت ہوتی ہے کہ وہ  
خدا کی محبت کا پانی چوس کر ذہنیہ مواد کے کھالے پر قوت پاتا ہے اور بڑی آسانی سے ان مواد کو دفع کرتا ہے اور خدا میں ہو کر پائے۔  
نشوونما پاتا ہے اور بہت پھلتا اور خوشتر سرسبز دکھاتا اور اپنے اچھے پھل لاتا ہے۔ مگر جو خدا میں پیوستہ نہیں وہ نشوونما دینے  
والے پانی کو چوس نہیں سکتا۔ اس لئے درمدم خشک یا چلا جاتا ہے۔ آخر پتے بھی گر جاتے ہیں اور خشک اور بد شکل ہوتی رہ جاتی ہیں۔  
پس چونکہ گناہ کی خشکی بے تعلقی سے پیدا ہوتی ہے اس لئے اس خشکی کے دور کرنے کے لئے یہ دراصل علاج مستحکم تعلق ہے جس پر قانون  
قدرت کو ای دیتا ہے۔ اس کی طرف اللہ بل شامہ اشارہ کر کے فرماتا ہے یا ایتما النفس المطمئنة ارحمی الی ربک راحیة مرحویة  
قادر فی عبادی واخل جنتی یعنی اے نفس جو خدا سے آرام یافتہ ہے اپنے رب کی طرف واپس چلا آ۔ وہ تجھ سے راضی اور تو اس  
سے راضی۔ پس میرے بندوں میں داخل ہو جا اور میری بہشت کے اندر آ۔“ (سراج الدین میانی کے فارمولہ کی جواب ص ۳)

## صرف دعویٰ کوئی چیز نہیں جب تک کہ ارادے سے اسے ثابت نہ ہو

آج سواجاعت امریہ کے دنیا میں کوئی بھی ایسی مذہبی جماعت نہیں ہے خواہ وہ اسلامی جماعت کہلائی ہو یا کسی اور مذہبی فرقہ سے تعلق رکھتی ہو جس کا بیوہ دعویٰ ہو کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے دنیا کا اصلاح کے لئے کھڑی ہوئی ہے تمام دنیا کے مذاہب میں سے ایک بھی ایسا مذہب اس وقت رونے زمین پر نہیں ہے جس کا دعویٰ ہو کہ اس کے ملحقے والوں میں سے کوئی اللہ تعالیٰ سے تعلق رکھتا ہے اور وہ رسول کا بھی اللہ تعالیٰ کے وجود کا نہ صرف ثبوت دے سکتا ہے بلکہ احساس کرا سکتا ہے سیدنا حضرت سید مرعومہ علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”اگر خدا تعالیٰ مجھے اختیار دے کہ غلوت اور خلوت میں سے تو میں کو پسند کرتا ہے تو اس پاک ذات کی قسم ہے کہ میں غلوت کو اختیار کروں۔ مجھے تو کائنات کی میدان عالم میں اہل ہونے کا حال ہے جو لذت مجھے خلوت میں آتی ہے اس سے بجز خدا تعالیٰ کے کون واقف ہے۔ میں قریب ۲۵ سال تک خلوت میں بیٹھا رہا ہوں اور کبھی ایک لحظہ کے لئے بھی نہیں چلا کر دربار شہرت کا کرسی پر بیٹھوں۔ مجھے طبعاً اس سے کراہت رہی ہے کہ لوگوں میں ٹل کر بیٹھوں۔ مگر امر آسمان سے مجبور ہوں۔ میں جس جا پر بیٹھتا ہوں یا سیر کرتے جاتا ہوں اور لوگوں سے بات چیت کرتا ہوں یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ کے امر کی تعمیل کی بنا پر ہے۔“

(مغلفات حضرت سید مرعومہ علیہ السلام جلد دوم)

آج کوئی مذہبی لیڈر خواہ وہ دین الہامی کی تجدید و ایجاد کا دعویدار ہو اور خواہ وہ کسی فریق دین کی اشاعت و تبلیغ کا بیٹا ٹھہرائے ہو یہ دعویٰ نہیں کر سکتا جیسا کہ سید مرعومہ علیہ السلام نے کیا ہے کہ وہ اپنے آپ کو اصلاح خلق کے لئے کھڑا نہیں ہوا بلکہ اللہ تعالیٰ نے کشتی کشتی اس میدان میں نکالا ہے۔

یہ دعویٰ کوئی معمولی دعویٰ نہیں ہے اس وجہ سے کوئی بت کرنے کے لئے نظری اور عملی ہر قسم کے ثبوت کی ضرورت ہے کوئی شخص محض دعوے سے فرستادہ حق نہیں بن سکتا اور نہ محض دعوے سے دلائل سے منزا سکتا ہے۔ بلکہ ایک ”پچھے“ اور ”جھوٹے“

میں جو بہتر فرق ہے وہ امتداد دفع ہے کہ کوئی انسان جو خود کرے ”پچھے“ اور ”جھوٹے“ کی پہچان میں دھوکا نہیں کھا سکتا۔ قرآن کریم میں سچے کی پہچان کے بہت سے نشانات بیان کئے گئے ہیں لیکن ایک نشان جس کو ہر کوئی محسوس کر سکتا ہے وہ یہ ہے کہ دیکھا جائے کہ جس نے دعویٰ کیا ہے کیا اس کا عمل اس کے دعوے کی تائید کرتا ہے کیا اس نے اپنی زندگی میں ایسے کام کئے ہیں جو پکار پکار کر بتا رہے ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کی تائید کے سوا ایسے کام نہیں کر سکتا تھا۔

مثال کے لئے ایک طرف سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو لیجئے اور دوسری طرف سیدنا کذاب کو لیجئے سیدنا کذاب نے یہ سمجھا کہ اللہ تعالیٰ کی نبرت بھی محض ایک ”لقبہ“ کی حیثیت رکھتی ہے اصل چیز نبوی قابلیت اور نبوی طاقت ہے۔ چنانچہ اس نے نوحہ باندہ قرآن کریم کا جواب دینا شروع کیا۔ اسے انشا کی بطور نمونہ جو مثالیں موجود ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ ان جن الفاظ کی شروعات کے سوا کوئی تاثیر نہیں ہے۔ سیدنا نے یہ سمجھا تھا کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم (نوحہ باندہ) خود کلام بنا تے ہیں اور انکو اللہ تعالیٰ سے منسوب کر دیتے ہیں یہی باب کیوں نہیں کر سکتا مگر اس کے من گھڑت فقرے اللہ تعالیٰ کے کلام کے سامنے ہر سچ بچھڑے نہ صرف اس لئے کہ ان میں کوئی تعلیم نہ تھی بلکہ اس لئے کہ ان الفاظ کے پیچھے وہ عملی زندگی نہ تھی ان الفاظ کو مؤثر بنانے کے لئے وہ کام نہیں تھے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ کی زندگی کا طرہ امتیاز تھے۔ وہ بیکریٹ نہیں تھا وہ کردار نہیں تھا۔ اس لئے وہ فقرے پیچھے نظر آتے تھے اور لوگ ان کو سن کر کوئی اثر قبول نہ کرتے تھے۔

یہ علت ہے کہ اس نے ان لوگوں کی ایک جمعیت اپنے گرد جمع کر لی تھا مگر اس کی وجہ سبب یہی کوئی مانوق اصوات خولی نہیں تھی بلکہ بعض نبوی اسباب تھے

جن کی وجہ سے وہ خود بھی شاید دھوکے میں آگیا تھا بلکہ کتنا چاہیے کہ جن کی بنا پر وہ دوسروں کو دھوکا دے سکا تھا۔ لیکن ایسا دھوکا ہمیشہ تک کے لئے نہیں ہو سکتا۔ ایک دو آدمی تو ہمیشہ کے لئے دھوکا کھا سکتے ہیں مگر ایک انبوہ ہمیشہ کیلئے دھوکا نہیں کھا سکتا۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے جب اس نے شرائط پیشیں اور کہا کہ فلاں حصہ ملک پر اس کا قبضہ تسلیم کیا جائے تو آپ نے جواب دیا کہ ایک ہنسی بھی نہیں دی جا سکتی۔ آپ نے اس پر فوج کشی نہیں کی نہ آپ نے اس کو بزدل مٹانے کے لئے کوئی اقدام کیا کیونکہ آپ جانتے تھے کہ یہ ”سراسر“ جھوٹ ہے اور جھوٹ کے پاؤں نہیں ہوتے وہ خود ہی لپکتے زور میں گرے گا اور اپنی پاش پاش ہو جائے گا۔ چنانچہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد اس نے پر پر زبے نکالنے شروع کئے اور ملک میں اودھم مچایا اور اسلام کے لئے بظاہر خطرہ بن گیا تو سیدنا حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس کی سرکوبی کی اور وہ ہمیشہ کے لئے ”نیامنیاً“ ہو گیا۔

اس کو اپنی دنیوی طاقت پر گھمٹا کر گیا تھا مگر اس طاقت نے اس کو کیا انجام دیا۔ یہ انجام دیا کہ آج تاریخ میں اس کا نام ”سیدنا کذاب“ شہرہ چلا آتا ہے نہ اس کی انشا کام آئی اور نہ اس کی نبوی طاقت اس کے آڑے آئی بلکہ زمانے نے دودھ کا دودھ اور پانی کا پانی الگ کر کے دکھا دیا۔ اور دکھا دیا کہ جھوٹ بھرا کتنا ہی قدر آوارا ورجیم اور مر شرت نظر آتا ہے اس کے پاؤں نہیں ہوتے اگلے آخر کار وہ ضرور گرتا ہے۔

جو خباہت تھی وہ آخر گر گئے جو ستارے تھے چمکتے ہی رہے دوسری مثال عبد اللہ بن ابی مرثد کی ہے یہ شخص مسلمان تھا اور اتنا قابل اور بار سون تھا کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس کو کاتب وحی بنایا ہوا تھا۔ ایک دفعہ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس کو وحی کھار رہے تھے کہ اچھا نک اسکی زبان سے کبھی وہی الفاظ آوا ہو گئے جو وحی میں تھے یہی کیا تھا؟ عبد اللہ نے سمجھا کہ یہ کوئی بات ہی نہیں۔ میں بھی ”وحی“ بنا سکتا ہوں۔ بہت کو یہ خیال نہ آیا کہ یہ تو اسکی آزمائش تھی اسکے طبع میں غرور کی ہوا بھر گئی اور وہ مرتد ہو کر کفار کا لہجہ بولنے لگا اور یہی خاک جہاں کا غیر تھا

اس نے کفار میں اپنے پیچھے کہ اللہ تعالیٰ کے رسول کے خلاف کبھی اچھا لٹا شروع کیا اور کچھ نہیں لکھ لکھے کہ خود بھی بڑھا چھڑتا اور دوسروں کو بھی سکھا کہ آگ بھڑکانے کی کوشش کرتا۔ چونکہ وہ ”جھوٹا“ تھا اور اتفاقاً اللہ تعالیٰ کی مشائے سے اسکی زبان پر ”وحی“ کے الفاظ جاری ہوئے تھے اور وہ سمجھنے لگا تھا کہ وہ بھی (نوحہ باندہ) ”قرآن“ کہہ سکتا ہے اس لئے اس کو ایسی بھڑکائی کہ پھر وہ منبعل نہکا اور آخر بجائے ”ناموسی“ کے اس کو ذلت نصیب ہوئی اور ایسی ذلت نصیب ہوئی کہ ”فتح مکہ“ پر یہ ان لوگوں میں تھا جن کو حارث اب اللہ ورسول ہونے کی وجہ سے قتل کر دینے کا حکم ہوا تھا مگر سیدنا حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سفارش سے اس کی جان بخشی ہو گئی جو لوگ کہتے ہیں کہ اسلام میں مرتد کی سزا قتل ہے وہ اس مثال سے عبرت حاصل کریں اگر مرتد کی سزا اسلام میں قتل ہوتی تو اس کو حد و اللہ نہ ٹوڑنے کی وجہ سے کبھی معافی نہ مل سکتی نہ سیدنا حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سفارش کرنے اور نہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو معاف ہی کرتے۔

الغرض جھوٹ جھوٹ ہی ہوتا ہے اور سچ سچ۔ جھوٹ آخر میں ناکام ہو کر ہوتا ہے اور سچ آخر میں کامیاب ہوتا ہے سچ کے پیچھے ایک ٹھوس طاقت ہوتی ہے جو مدعی کے عقلم انسان کام کی وجہ سے اسکی پشت و پناہ ہوتی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ”سچے“ فرستادہ کے مقابلہ میں ہمیشہ جھوٹے لوگ بھی اٹھتے رہے ہیں۔ ایک ”سچا“ اپنے ثبوت میں اپنا ”کلام“ دکھاتا ہے مگر جھوٹے صرف ”دعاوی“ لے سکتے ہیں ان کی تائید کے لئے ان کا کوئی کام نہیں ہوتا۔ کام کے لحاظ سے وہ ”دھڑ“ ہوتے ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ بس دعویٰ کر دو لوگ ان جاہلوں کے مگر سوا ان جیسے مکاروں کے ان کے ساتھ کوئی نہیں ہوتا صرف وہی ہوتے ہیں جو اس سے محض دنیوی فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں اور محض مطلب کے لئے اس کے دعوے پر ”امتنا“ کہتے ہیں۔ وہ کوئی دین کا مفوسس کام نہیں دکھا سکتے۔ چنانچہ سیدنا حضرت غلبتہ امیہ الشانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے مقابلہ میں بھی کئی لوگوں نے ”مصلح موعود“ ہونے کے (باقی ملاحظہ ہو صفحہ پر)

# ہفت سوال اور ان کے جواب

ازحرم مکہ سینت الرحمن صاحب قائل ناظم دارالافتاء دیوبند

**(۱) سوال** - میری والدہ اپنی لگی جائداد میرے نام میں لکنا چاہتی ہیں۔ میری بیٹی اور بہنیں والدہ کے فیصلہ سے شوق سے میری شراعت پر جائز ہے۔  
**جواب** - اگر آپ کی بیٹی اور بہنیں پر امانی سے تو آپ کی والدہ زمین آپ کے نام میں لکھ سکتی ہیں لیکن تھوڑے کے لحاظ سے بہتر یہی ہے کہ آپ کی والدہ اپنے شرعی حصہ کے مطابق زمین اپنی لڑکی کو دے دے۔ اور وہ پھر آپ کو ہب کرے۔ اس سے یہ بھی اندازہ ہو جائے گا کہ آپ کی بیٹی اور بہنیں اپنی رضامندی سے لکھیں یہ زمین دینا چاہتی ہیں یا محض لحاظ و ملاحظہ میں اس نے لکھ رکھی ہے۔

**(۲) سوال** - دنیا میں جادو وغیرہ کا کوئی علم ہے یا نہیں اور اگر ہو تو شریعت اس کا سیکھنا جائز ہے یا نہیں۔

اسلام کا یہ حکم ہے کہ جس چیز میں فائدہ کم اور نقصانات زیادہ ہوں اسے ترک کر دینا چاہیے۔ پس اس لحاظ سے بھی علم نجوم و رول ایک بے مقصد اور قیاسی علم ہے جس کے استعمال سے بچنا انسان کے لئے بہتر ہے۔

**(۳) سوال** - نجومی کس طرح ہاتھ دیکھ کر آئندہ ہونے والی باتیں بتاتے ہیں۔

**جواب** - ان امور میں حقیقی اور صحیح علم صرف خداوند تعالیٰ کو حاصل ہوتا ہے۔ باقی سب قیاسات اور دھوکے سے ہوتے ہیں۔ جو کبھی صحیح نکل آتے ہیں اور کبھی غلط اس لئے وہ قابل اعتبار نہیں۔

**(۴) سوال** - اگر علم غیب خدا تعالیٰ کے سوا کسی اور کو نہیں ہے تو انسان کے کس طرح بارش ہونے کی پیش گوئیوں کرتے ہیں؟

**جواب** - جادو کوئی چیز نہیں۔ ہاں علم تو ہے اور سحر و جادو ایک علم ہے۔ لیکن اسلام نے اس میں اہتمام کو پبند نہیں کیا اور اس سے ناجائز فائدہ اٹھانا یا اسے ذریعہ آمدن بنانا تو بالکل منع ہے۔

**(۳) سوال** - علمی علم نجوم کوئی علم ہے جس کو سیکھ کر انسان غیب کی باتیں بتا سکتا ہے؟

**جواب** - ہاں اور موسوم کی پیش گوئی ایک خاص علمی حساب اور نصاب کی کیفیت کے جائزے پر مبنی ہوتی ہے۔ اور یہ قرآن کریم کے ارشاد کے خلاف نہیں ہے۔ تو بالکل اسی طرح ہے۔ جیسے پروردگار نے ٹھنڈی چل رہی ہو بادل ٹھکے چلے آئے ہوں اور کوئی کہہ دے معلوم ہوتا ہے کہ کچھ دیر بعد بارش ہوگی۔ اس اندازے کو علم غیب سے کی تلقین و عام تخصص نصاب کی اس ظاہری کیفیت سے اندازہ لگا سکتے ہیں۔ اور موسوم کی حالت کا جائزہ لینے کا کام جس ماہر کے سپرد ہے وہ آلات کی مدد سے نصاب کی باریک کیفیات کو

**جواب** - علم نجوم سے مراد اگر علم ہیئت ہے تو یہ ایک مفید علم ہے اور اگر اس سے مراد لوگوں کی قسمتیں بتانا اور قسمت شناسی ہے تو لحاظ دارو مدار اور اس پر عمل کرنے کے یہ صفت ایک ڈھکوسلہ اور نمک بندی ہے۔ بعض اوقات ایک ذہین شخص قیاس قیادہ یا رول سے کوئی بات کہہ دیتا ہے اور وہ صحیح نکل آتی ہے لیکن اس کے پیچھے نہیں کہ علم نجوم یا قسمت شناسی شرعی اور زندگی کی بھروسہ جو وہ جس کے لحاظ سے کوئی قابل قدر علم ہے۔ نیز اسلام نے قیاس و رول نجوم اور پامٹری کے ذریعہ قسمت معلوم کرنے سے منع فرمایا ہے۔ اس کے نقصانات ان کے فوائد سے زیادہ ہیں۔ کیونکہ یہ علم انسان کو انتہائی طور پر ذہنی بنا دیتا ہے۔ اور صرف اطلاق یا ختمہ عملی لحاظ سے مفلوج اور خداوند تعالیٰ سے دنیا پر لہجہ لہجہ دالا طبقہ ہی میں اس اہتمام رکھتا ہے اور

بھانپ کر اس اندازہ کو پیش کرتا ہے۔ لیکن بنیادی طور پر دونوں کے طرق اور اندازہ میں کوئی فرق نہیں اور قرآن کا جو منشا ہے وہ اور ہے یعنی روحانی دنیا کی خبریں اور مستقبل کے متعلق یقین انسان محض اپنی روحانی قوتوں سے حاصل نہیں کر سکتا بلکہ صرف خداوند تعالیٰ کے ہاتھ پر اسے ان کا علم حاصل ہوتا ہے۔

**(۶) سوال** - یعنی ولی از خود خدا تعالیٰ سے علم پائے بغیر غیب کی باتیں بتاتے ہیں کیا ایسے دلیلوں کو بزرگ سمجھانے کا جواب۔ اگر کوئی بزرگ پیش گوئی کرتا ہے تو اس بناء پر کہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اسے بتایا ہے اور اس میں کوئی خلاف اسلام بات نہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو بعض غیب کی خبریں بتایا کرتا ہے لیکن اگر کسی کا دعویٰ یہ ہو کہ وہ خود غیب معلوم کرنے کی طاقت رکھتا ہے۔ تو وہ صحیح ہوتا ہے۔ اور بے حقیقت بات کہتا ہے۔

**(۷) سوال** - حکومت کا قانون یہ ہے کہ چھوٹی عمر میں لڑکیوں کی شادی نہ کی جائے اور اسلامی شریعت میں اس کی اجازت ہے۔ اب کس قانون پر عمل کیا جائے اور کس کو ترک کیا جائے۔

**جواب** - اسلام یہ نہیں کہتا کہ چھوٹی عمر کی لڑکی ضرور نکاح کر دو۔ بلکہ وہ مجتہد ہے کہ اگر کوئی کسی مصلحت کی بناء پر ایسا کرے۔ تو یہ جائز ہے۔ لیکن جتنی تعلقات قائم کرنے کی بہر حال مانع ہو جائے کہ بعد ہی اسلام اجازت دیتا ہے۔ لیکن جب اسلام ایسا حکم نہیں دیتا۔ بلکہ صرف اجازت دیتا ہے تو بہتر یہی ہے کہ قانون کے منشاء کو جیتنا کہ یہ قانون ہے ترک نہ کیا جائے اور مانع ہونے پر ہی لڑکی کا نکاح کیا جائے۔ ایسا کرنے میں اسلام

کے کسی حکم کی خلاف ورزی نہیں ہوتی بلکہ اسلام اور قانون دونوں کا منشا پورا ہوتا ہے۔

**(۸) سوال** - جس لڑکے کے ساتھ کسی لڑکی کی لہنت ہوئی ہو تو کیا وہ لڑکا اس لڑکی کو دیکھ سکتا ہے یا اسے غلط کر سکتا ہے۔

**جواب** - اپنی منگیتر کو بار بار دیکھنا یا اسے براہ راست خط لکھنا مناسبت نہیں۔ ہاں ایک دو بار دیکھ لینے میں کوئی ہرج نہیں۔ نکاح کے بعد دیکھ سکتا ہے اور براہ راست خط بھی لکھ سکتا ہے۔

**(۹) سوال** - کیا لڑکی اپنی شادی کے بارے میں باپ کو مشورہ دے سکتی ہے؟

**جواب** - لڑکی اپنے نکاح کے بارے میں اپنے ماں باپ کو مشورہ دے سکتی ہے۔ بلکہ بہتر ہے کہ ماں باپ اپنی لڑکی سے پوچھیں اور اس کی مرضی معلوم کریں۔

**(۱۰) سوال** - جہر کس قدر مقرر کرنا چاہیے۔ اور وہ جہر کس وقت دیا جانا چاہتا ہے؟

**جواب** - حق جہر لڑکے کی حیثیت کے مطابق ہونا چاہیے نہ کہ آنا یا جہر لڑکا ادا ہی نہ کر سکتا ہو۔ عموماً لڑکے کی چھ ماہ سے سال تک کی آدے کے برابر جہر مقرر کرنا مناسب ہے۔ رخصت نہ کرنے بعد لڑکی جب چاہے جہر وصول کرنے کا مطالبہ کر سکتی ہے۔ ہوائے اس کے پہلے سے خرقین نہ ملے کر لیا جو کہ جہر اتنی مدت کے بعد یا خاوند کے مرنے وغیرہ پر ادا ہوگا۔ اس صورت میں لڑکی اس معاہدہ کی پابند ہے۔

**(۱۱) سوال** - جس طرح خدا تعالیٰ نے پیغمبروں کو کلام نجات تھا کیا اب بھی کلام کرتا ہے؟

**جواب** - خداوند تعالیٰ میں بولنے کی صفت ہے اور جب وہ پہلے بولا کرتا تھا تو اب بھی اسے بولنا چاہیے کوئی وجہ نہیں کہ اب اس نے چپ چاپ ہو لی جو۔

**(۱۲) سوال** - کیا درختوں میں بولنے کی طاقت ہے؟

**جواب** - درختوں میں بولنے کی اجرت نہیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے کائنات کو پیدا کرنے پر ان سے بولنے کی اجازت آتی ہے۔ اس طرح اگر اللہ تعالیٰ اب بھی کسی درخت کو بولنے کو وہ بولے گا۔ اس میں اسلام کے خلاف کوئی بات نہیں۔

## پیارے امام کی پیاری باتیں

وہ کونسا احمدی ہے جو اپنے پیارے امام کی پیاری باتیں سنتے اور پڑھنے کے لئے بے تاب نہیں رہتا۔ آپ کی اس پیاس کو

### ”الفضل“

بہت حد تک دور کر سکتا ہے۔ کیونکہ اس میں آپ کے پیارے امام کی پیاری باتیں شائع ہوتی رہتی ہیں۔

آج ہی الفضل خریدنے کا بندوبست کیجئے۔ (منبر الفضل)



۱۔ جمہوریت کے اصولوں کو اپنی مثال آپ بنائے۔  
 ۲۔ جمہوریت کے اصولوں کو اپنی مثال آپ بنائے۔  
 ۳۔ جمہوریت کے اصولوں کو اپنی مثال آپ بنائے۔  
 ۴۔ جمہوریت کے اصولوں کو اپنی مثال آپ بنائے۔  
 ۵۔ جمہوریت کے اصولوں کو اپنی مثال آپ بنائے۔  
 ۶۔ جمہوریت کے اصولوں کو اپنی مثال آپ بنائے۔  
 ۷۔ جمہوریت کے اصولوں کو اپنی مثال آپ بنائے۔  
 ۸۔ جمہوریت کے اصولوں کو اپنی مثال آپ بنائے۔  
 ۹۔ جمہوریت کے اصولوں کو اپنی مثال آپ بنائے۔  
 ۱۰۔ جمہوریت کے اصولوں کو اپنی مثال آپ بنائے۔

صورت میں انداز کے اصولوں کو اپنی مثال آپ بنائے۔  
 شکل میں پیش کیا کہ ان محاکمہ کے بار بار مسائل اور  
 دفران نامہ دائرہ اسلام میں داخل ہو گئے اور یہ مصلحتوں  
 خدا دین اللہ افواجاً کسماں کسماں میں  
 پھر گیا کہ جو مال تاریخ اجماع صحرا اول ۱۹۶۲ء  
 ۱۔ ایڈیٹر اخبار الفتح - مصری نے لکھا۔  
 میں نے غریب سے دیکھا تو قادیانوں کی تحریک  
 سمیت اگین پائی انہوں نے مذہب پر تقریریں مختلف  
 زبانوں میں اپنی آواز بلند کی سے اور مشرق و مغرب  
 کے مختلف محاکمہ واقوام میں صرف تشریح اپنے دعویٰ کو  
 تقویت پہنچائی ہے ان لوگوں نے اپنی اچھینیں منظم کر کے  
 زبردست حملہ کیا ہے یہاں تک کہ ان کا مسدودیت  
 پڑھ گیا ہے اور ایشیا یورپ امریکہ اور افریقہ میں  
 ان کے ایسے تمیزاتی مرکز قائم ہو گئے ہیں جو علم و عمل  
 کے لحاظ سے تریسائیوں کی جگہوں کے برابر ہیں مگر  
 تاثرات اور کامیابی میں عیسائی پادریوں کو ان سے کوئی  
 نسبت نہیں۔ قادیانیوں کی ہمت بڑھ چکے کہ کامیاب  
 ہیں کیونکہ ان کے پاس اسلام کی سادتیں اور حکمت  
 باتیں ہیں۔۔۔ جو شخص عیسائی لوگوں کے جہت نامہ  
 کا ناموں کو دیکھے گا اور واقعات کو پڑھ لیا اناظرہ کریگا  
 وہ حیران و شگفتہ ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا کہ کس طرح  
 اس عجیبی سی جماعت نے اتنا ابرہاد کیا ہے جسے کوئی  
 مسلمان نہیں کر سکے ان لوگوں نے اس کا عجیبی  
 کو ایسے عقائد کی صداقت پر زبردست حجت پر پائیے  
 اور ایسا کہنے کا اس لئے موقع نہ گیا ہے کہ وہ قادیانی  
 مسلمانوں پر موت جاری ہو چکی ہے انہیں وہ حالت تک  
 مسلمانوں پر واجب نہ تھا کہ وہ اہل یورپ و امریکہ  
 و ممالک سے ان کے عقائد کو کئی کریں جو وہ دین آدم  
 اور نبی اسلام (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کے متعلق رکھتے  
 ہیں لہذا اخبار الفتح ص ۱۵ مورخہ ۱۰ جولائی ۱۹۶۲ء  
 (ترجمہ از علی)

# چند جلسہ سالانہ

(از محکمہ مالیات عبدالمجید صاحب دارالعلوم علیہ السلام دیوبند)

مراہد ان! گذشتہ چند سالوں میں چندہ کی دعوئی میں نسبتاً سب سے زیادہ ایزادی  
 ہوئی ہے وہ جبہ سالانہ چندہ ہی سے لیکن یہی چندہ ہے جس کی وصولی ہماری ضرورت سے بھی بہت  
 کم رہ جاتی ہے اور جماعت کی استعداد سے بھی بہت کم ہوتی ہے حالانکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ  
 بندہ العزیز نے چندہ جلسہ سالانہ کو ایک لازمی چندہ قرار دیا ہے اور یہاں تک فرمایا ہے کہ اس فیصدی  
 چندہ کا یہ مطلب نہیں کہ جو بندہ فی صدی چندہ دے سکتا ہے وہ بھی نہ دے جو شخص بندہ فی صدی چندہ دیتا ہے  
 اس کا خدا کے پاس اجر ہے اور ہم اس کے اجر کے راستہ میں مدد نہیں ہی سکتے پس اس شرح میں اگر کوئی شخص  
 خوشی سے سرمایہ کرتا چاہے تو وہ ہر وقت کر سکتا ہے لیکن وہ لوگ جو دس فی صدی چندہ (علیہ السلام)  
 نہیں دیتے انہیں ہم بخیر کر کے کہ وہ دس فی صدی چندہ ضروری ہے (از رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۶۸ء)  
 اگر تمام جماعتیں حضور کے اس ارشاد پر کما حقہ عمل کریں تو اس کا لازمی نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ ہر شخص  
 کی طرف سے چندہ جلسہ سالانہ کی دعوئی سونی صدی سے اور پہنچ جانے کیونکہ اس چندہ کا بیٹھ دس  
 فی صدی کے حساب سے ہی بنایا جاتا ہے اور توقع یہ ہوتی ہے کہ نئی دست بندہ فی صدی کے ساتھ  
 سے اور کچھ کریں گے لیکن اس کے برعکس گزشتہ سال اس چندہ کی اوسط وصولی صرف پچیس فی صدی  
 تھی اس کمی کو پورا کرنا اس ضروری ہے لہذا نظارت بریت المال تمام جماعتوں کے صدر و اراکین  
 سے الحتماً اس رقم سے ہی اس چندہ جلسہ سالانہ کی فراہمی شرح کر دی جائے جسے سالانہ  
 میں اب صرف پانچ ماہ کا محاسبہ رہ گیا ہے اگر تمام مہمہ داروں کی توجہ اور زندگی سے کام لیں تو کوئی  
 وجہ نہیں کہ جلسہ سالانہ سے پہلے ہر جماعت اپنا بیٹھ پورا نہ کر سکے ضرورت صرف اس امر کی ہے کہ  
 مہمہ دار خود اس چندہ کی اہمیت کو سمجھیں اور اپنے احباب کو سمجھانے کے لئے سرگور و کوشش کریں  
 ہمارے ایک نہایت ہی کامیاب امیر جماعت جو اب اللہ تعالیٰ کے پاس جا چکے ہیں اللہ تعالیٰ  
 انہیں اپنے بہترین فضول سے نوازے) فرمایا کرتے تھے کہ بیشک سال میں تو بارہ حصے ہی ہوتے  
 ہیں لیکن احمولوں کے لئے چندہ تیرہ مہینوں کا ہے اور جو شخص بارہ مہینوں کا حصہ آمد یا چندہ ادا کر کے  
 یہ حصہ لے کر اس سے اپنی کمائی میں سے اتنا نکالے گا اتنا اور دوسرے وہ سخت فطری طور پر ہے اور ایک  
 شدہ خط سے کہ تمام پرکھرا ہے وہ جب تک تیرہ مہینوں کا چندہ یعنی چندہ جلسہ سالانہ پورے کا  
 پورا ادا نہیں کر لیتا وہ بقایا داری مستور ہوگا حضور امیرہ اللہ تعالیٰ بندہ العزیز فرماتے ہیں۔  
 ۱۔ یہاں تک مجھے علم ہے چندہ جلسہ سالانہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
 والسلام کے زمانہ سے ہی مشورح سے بعض دستوں نے غلطی سے یہ سمجھا ہے کہ یہ  
 چندہ عام کی ایک حصہ ہے جسے الگ کر دیا گیا ہے حالانکہ جبکہ الگ الگ بھی ایسی یاد نہیں  
 سب چندہ جلسہ سالانہ کے لئے الگ تحریک نہ کی گئی ہو۔ تو یہ چندہ نہایت ہی پرانے  
 چندوں میں سے ہے (از رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۶۸ء)

پندرہ فرمایا۔  
 دینا تجربہ ہے کہ سیکرٹری مال چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق بہت کم تحریک کرتے ہیں اور اس  
 اس کا مظاہرہ عام کے چندہ عام کے ساتھ ہونا چاہیے اور ہر ماہ کو کم از کم چندہ عام کی ترسیل کیا جاوے  
 اس چندہ کے متعلق رپورٹ ہونی چاہیے جس سے معلوم ہو کہ اس بارہ میں کوشش کی گئی ہے یا نہ

از رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۶۳ء  
 ۱۔ تنظیمات کو پوری توجہ دینی اور یہ سبھی کے لئے جس میں  
 معروف ہیں  
 ۲۔ اخبار نیوز پی ۵ جولائی ۱۹۶۸ء  
 (باقی)  
**درخواستیہ دعا**  
 ۱۔ حکیم متا و احمد صاحب شاہ لاہور چندیوم سے  
 بیارہیں احباب آپ کی خدمت کے لئے دعا فرمائی  
 ۲۔ عبد الرحمن سیکنانی شاہ درہ ماڈرن  
 ۳۔ خاک روگوارا تہ ہے کو ذری بہت چڑھ گئی ہے  
 احباب میری بخشش خاتمہ باخیر ادا خدمت کئے  
 ۴۔ دعا فرمائیں۔ خاک روگوارا تہ ہے کو ذری بہت چڑھ گئی ہے  
 ۵۔ ذاکر تفریحی صاحب دارالعلوم علیہ السلام دیوبند  
 ۶۔ مہدی علیہ السلام حضرت مبارکین احباب سہارن  
 ۷۔ بنگالہ ن سید درویش خان امان علی صاحب کلکتہ  
 ۸۔ دعا فرمائیں۔ عبد العزیز شاہ شاہ لاہور (مدظلہ)

ہیں۔ ۶۸۔ یہ اعداد شماری جماعت کے  
 سرکاری بیان کے وسط لائن میں اور ۶۹ میں بیان  
 کے مطابق تقریباً ۵۰ ملین اور ۶۹ ملین کام کر رہے ہیں  
 بڑی سرت ہوگی اگر اہل سنت و جماعت ملت  
 کے بڑے بڑے ادارہ اپنے اپنے مبلغین کی تعداد  
 سے بہ قید علاقہ و ملک مطلع فرمائیں۔  
 (صدقہ جمعہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۲ء)  
 ۶۹۔ اخبار نیوز پی جماعت احمدیہ کی تبلیغی کامیابی کا  
 ان الفاظ میں اعلان کرتا ہے کہ۔  
 ۷۰۔ کہ جہاں تک مشرق کی آمد و رفت کا تعلق ہے  
 امام جماعت احمدیہ کے مبلغین نے جو کارکن بالکل  
 پھیل کر رکھ دیے ہیں عیسائی شری مشرب سے  
 مشرق کی طرف آئے تھے مبلغین اسلام مشرق سے  
 مغرب کی طرف جارہے ہیں اسلام کے یہ مشاؤد کج  
 یورپ میں اسلامی تعلیمات کی تبلیغ و اشاعت کے سبب

## تعمیر مساجد ممالک بیرون حدود جاری ہے

سیدنا حضرت اقدس خاتم الانبیاء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد مبارک کے مطابق تعمیر مساجد میں حصہ لینا حدیثہ جاریہ کا حکم رکھتا ہے اس سلسلے میں جن مجلسوں نے حصہ لیا ہے ان کی فہرست درج ذیل ہے: نجران، ام الحجاز، فی الدنیا والاخرتہ۔ تاریخین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے

نوٹ: پانچ روپیہ سے کم ادا بھی کرنے والوں کے نام شائع نہیں کئے گئے۔

- |       |   |
|-------|---|
| ۵۰۰۰  | اجاب جماعت احمدیہ موروثی نواب شاہ مسندہ، بزرگیہ مولوی رکت اللہ صاحب                 |
| ۱۰۰۰  | محمود علی ایک بزرگیہ بزم چوہدری میاں بختی صاحب                                      |
| ۵۰۰   | مختر مہاراجہ بیگم صاحبہ اور بیگم صاحبہ اور بیگم صاحبہ اور بیگم صاحبہ اور بیگم صاحبہ |
| ۲۰۰۰  | مکرم مبارک احمد صاحب دارالافتاء گلگت آزاد کشمیر                                     |
| ۵۰۰۰  | مکرم چوہدری عطارد اللہ صاحب بیگم بزرگیہ کرم خان صاحبہ صاحبہ نور شہزادہ کراچی        |
| ۵۰۰   | مختر مہجوان آرا بیگم صاحبہ بیگم صاحبہ اور بیگم صاحبہ                                |
| ۵۰۰   | اجاب جماعت احمدیہ کھنڈیہ ضلع جہلم بزرگیہ بزم احمدین صاحب                            |
| ۵۰۰   | مختر مہر اہلیہ صاحبہ بزم ملک محمد الرحمن صاحبہ خادمہ بزم کجرات شہر                  |
| ۲۵-۸۷ | اجاب جماعت احمدیہ جہلم شہر بزرگیہ بزم عبدالرحیم صاحب                                |
| ۱۰۰۰  | مکرم رائے سجاد خان صاحبہ جن بیگم صاحبہ ضلع جہلم                                     |
| ۶۰۰   | مختر والدہ صاحبہ چوہدری نیر احمد صاحبہ و مختر رشید بیگم صاحبہ کچھک                  |
| ۵۰۰   | ملک عبدالحمید صاحبہ جمیہ ذری سٹور گول بازار دیوبند                                  |
| ۵۰۰   | مکرم مرزا عبدالرؤف صاحبہ بزم پور  |
| ۵۰۰   | ڈاکٹر نذیر احمد صاحبہ ابن چوہدری جمال الدین صاحبہ دارالصدر جنوبی دیوبند             |
| ۱۸-۵۰ | اجاب جماعت احمدیہ بکر پور جمع لائل پور بزرگیہ ملک محمد محمد الدین صاحب              |
| ۵۰۰   | مکرم عبدالرشید صاحبہ نصف دیوبند   |
| ۶۰۰   | غلام محمد صاحب معلم جیک B-29 ضلع سرگودھا  |
| ۳۸۰۰  | چوہدری محمد مختار صاحبہ شعبہ صدار   |
| ۵۰۰   | اجاب جماعت احمدیہ ذریہ غازی خان بزرگیہ بزم عبدالکریم صاحب                           |
| ۵۰۰   | مختر مہر بشری خاتم صاحبہ پشاور  |

(دکم، المال، اول تک تک مدد دیوے)

## چند وقف جلدیہ چھ روپیہ انتہائی حد نہیں ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرماتے ہیں کہ جو حد سے وقف جلدیہ کی امداد کے لئے آئے ہیں ان سے پتہ لگتا ہے کہ شاد و چہرہ و پیر سالانہ چندہ انتہائی حد سے ملے یہ بات غلط ہے حتیٰ ذی سبب کو چلانے کے لئے لاکھوں روپے کی ضرورت ہوگی۔

سرسختہ بھی کہ دستوں کی اطلاع کے لئے یہ شائع کرتا ہوں کہ جس کی توسیق ۱۲ روپے سالانہ کی چندہ ۱۲ روپے سالانہ دے سکتا ہے جس کی توسیق ۵۰ روپے سالانہ دینے کی بورہ ۵۰ روپے سالانہ دے سکتا ہے درستوں کو بابت دینے کے لئے یہ بات کافی تھی کہ میرا چندہ جو سوشل ٹیچنگ پر لگا ہے اور جو سو مجھ سے ۱۰۰ گئے زیادہ ہے پس میں کو توسیق تھی وہ ۱۲ لکھواکتے تھے اور ۲۵ لکھواکتے تھے ۵۰ لکھواکتے تھے سو لکھواکتے تھے۔

نوٹ: اس سال حضور کا وعدہ ایک ہزار کا ہے (الفصل ۵۸ فر ۱۵)

ذناطم مال وقف جدید

### دعائے مغفرت

مکرم ملک مسیح علی صاحب مرحوم جو جماعت احمدیہ گھیاٹ کے مخلص اموات میں سے تھے ۱۲ جون ۱۹۲۲ء کو وفات پانگتہ۔ درویشان قادیان اور اجاب جماعت اس شخص جمالی کا مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

(حافظ سید لہیر احمد مدنی معلم گھوگھیاٹ دیبانی)

بر صاحب استطاعت احمدی کا فریق

ہے کہ وہ انھیں خود خرید کر پڑھے (شیر)

سعدیہ بیگ صاحبہ سردستان صاحبہ

(باقی)

## ادائیگی چندہ وقف جدید سال پنجم

یہ کراچی کے اصحاب کرام کی فہرست ہے ۲۶/۴/۲۱ تک جس قدر ادائیگی کی ہے ان کے ناموں کے سامنے درج ہے ۶ روپے سے کم اور بقایا جات کی رسوم درج نہیں کی گئیں دعا ہے کہ تمام مہربانوں کو اللہ تعالیٰ بجز عظیم عطا فرمائے کہ انہیں ذناطم مال وقف جدید

- |       |                                    |        |  |
|-------|------------------------------------|--------|--|
| ۶-۴۵  | مکرم عبدالکریم صاحبہ جمالی         | ۶۵۰۰   | مکرم شیخ رحمت اللہ صاحب امیر جماعت     |
| ۹۰۰۰  | مختر اہلیہ صاحبہ لہر اللہ صاحبہ پٹ | ۵۰۰۰   | سور احمد صاحبہ نور شہزادہ              |
| ۹۰۰۰  | مکرم منشا حسین صاحبہ               | ۲۱۰۰۰  | سید شمس الدین صاحب                     |
| ۱۱۰۰۰ | ملی محمد صاحبہ انور                | ۲۵۰۰۰  | میراں نسیم حسین صاحبہ                  |
| ۶۰۰۰  | ملک سائیکہ خاں صاحبہ               | ۱۲۲-۵۰ | چوہدری محمد الدین صاحبہ کھوکھر         |
| ۶۰۰۰  | ملک محمد اویس خان صاحبہ            |        | مالیہ سید کبیر اللہ صاحبہ              |
| ۱۹۰۰۰ | بشیر الدین صاحبہ جمالی             | ۱۰۰۰۰  | عاطفہ محمد شہینہ صاحبہ                 |
| ۹۰۰۰  | رشید احمد صاحبہ بزم پور            | ۱۳۰۰۰  | بر فیسٹیکل احمد صاحبہ                  |
| ۱۷-۹۹ | چوہدری محمد صادق صاحبہ             | ۶۰۰۰   | بشیر الدین چوہدری عبدالقادر صاحبہ      |
| ۶-۲۶  | ملک مختار احمد صاحبہ               | ۶۰۰۰   | مختر جمیلہ بیگم صاحبہ                  |
| ۱۲-۵۰ | شیخ رشید احمد صاحبہ                | ۶۰۰۰   | محمد شعیب صاحبہ ہاشمی                  |
| ۶۰۰۰  | محمد احسان صاحبہ                   | ۶-۵۰   | مختر طاہرہ خاتم صاحبہ                  |
| ۶۰۰۰  | عقلمندہ بیگم صاحبہ                 |        | ڈاکٹر رود                              |
| ۶۰۰۰  | سید علی زمارک صاحبہ                | ۶۰۰۰   | عطاء المہمان صاحبہ                     |
| ۱۷-۲۶ | رشید احمد صاحبہ صاحبہ              | ۶۰۰۰   | ملک بشیر الدین صاحبہ                   |
| ۶۰۰۰  | نصیر احمد صاحبہ                    | ۶۰۰۰   | شہر لیلیٰ احمد صاحبہ صدیقی             |
| ۷۶۰۰۰ | محمد رشید احمد صاحبہ صاحبہ         | ۶۰۰۰   | محمد احمد صاحبہ مہجور                  |
| ۶۰۰۰  | ایوب صاحبہ چوہدری ذریہ دیوبند      | ۶۰۰۰   | محمد صدیق صاحبہ بیگم صاحبہ             |
| ۱۷۰۰۰ | نذیر احمد صاحبہ بیگم صاحبہ         | ۱۰۰۰۰  | محمد ضیق خاتم صاحبہ فاروقی             |
| ۶۰۰۰  | سور احمد صاحبہ ذریہ دیوبند         | ۶۰۰۰   | حسن محمد صاحبہ لائق                    |
| ۶۰۰۰  | محمد احمد صاحبہ بیگم صاحبہ         | ۶۰۰۰   | نور الدین صاحبہ بختی                   |
| ۶۰۰۰  | ڈاکٹر محمد اویس صاحبہ              | ۱۱۰۰۰  | عاجی شفیق احمد صاحبہ                   |
| ۶۰۰۰  | غلام محمد صاحبہ سرول پٹانوی        | ۶۰۰۰   | چوہدری محمد الدین صاحبہ                |
| ۶۰۰۰  | چوہدری غلام بی صاحبہ               | ۶۰۰۰   | سید لیلیٰ بیگم صاحبہ مولیٰ ایر پورٹ    |
| ۶۰-۵۰ | محمد شعیب الزمان خان صاحبہ         | ۶۰۰۰   | بیگم صاحبہ تنقیر محمد حسین صاحبہ       |
|       | بیکب لائن                          |        | صدر                                    |
| ۶۰۰۰  | ذکیہ اللہ صاحبہ صاحبہ              | ۲۱۰۰۰  | ملک خان صاحبہ علی خان صاحبہ            |
| ۲۵۰۰۰ | ڈاکٹر عبدالرحمن صاحبہ ابن بھال     | ۶-۸۶   | پرو اراخانی صاحبہ                      |
| ۴۰۰۰۰ | عبدالکریم صاحبہ شہزادہ             | ۱۰۰۰۰  | دانا محمد اسلم صاحبہ طاہر              |
|       | عقلمندہ شہزادہ                     | ۲۰۰۰۰  | سور احمد صاحبہ چھوہڑا                  |
| ۱۵۰۰۰ | ڈاکٹر محمد حسین صاحبہ              | ۵۰۰۰۰  | رشید محمود صاحبہ دکنیہ                 |
| ۱۶۰۰۰ | سور احمد صاحبہ                     | ۱۲۰۰۰  | محمد یعقوب صاحبہ                       |
| ۹۰۰۰  | چوہدری محمد مدد علی صاحبہ          | ۸۰۰۰   | چوہدری منصور احمد صاحبہ                |
| ۱۶۰۰۰ | میرزا سردار محمد صاحبہ             |        | منشیہ مرزا ایریا                       |
| ۶۰۰۰  | ملک شہیر احمد صاحبہ                | ۶۰۰۰   | نور الدین صاحبہ باجوہ                  |
| ۶۰۰۰  | چوہدری شہینہ خاتم صاحبہ پٹی        | ۹۰۰۰   | سید شہزاد احمد صاحبہ                   |
| ۳۲۰۰۰ | ڈاکٹر محمد حسین صاحبہ              | ۶۰۰۰   | فانی احمد صاحبہ مولیٰ                  |
|       | سعدیہ منزل                         | ۱۰۰۰۰  | سلطان احمد صاحبہ شاہر                  |
| ۱۳۰۰۰ | شیخ رشید الدین احمد صاحبہ          | ۸۰۰۰   | عبدالرشید صاحبہ                        |
| ۵۰۰۰۰ | مکرم عنایت اللہ صاحبہ              | ۶۰۰۰   | عبد السلام صاحبہ                       |
| ۶۰۰۰۰ | خواجہ محمد سعید صاحبہ              | ۶۰۰۰   | سید احمد صاحبہ ابن خاں عبدالکریم صاحبہ |
| ۸۰۰۰  | عبدالکریم صاحبہ                    | ۶۰۰۰   | غلام حسین صاحبہ                        |
| ۶۰۰۰  | مختر نصیر بیگ صاحبہ                | ۶۰۰۰   | محمد میاں صاحبہ                        |
| ۶۰۰۰  | بیگم صاحبہ محمد علی صاحبہ          | ۶۰۰۰   | محمد علی صاحبہ                         |
| ۶۰۰۰  | بیگم صاحبہ عبدالرحمن صاحبہ         | ۸-۵۶   | محمد احمد صاحبہ پٹ                     |



# پتہ ہنر و تراز کشمیر کا تصفیہ کرنے پر سب سے پہلے ہو جائیں گے

## ”کشمیری عوام کو سنگینوں کے بل پر غلام نہیں رکھا جاسکتا“ (صدر ایٹریک اعلان)

کوئٹہ ۸۔ اگست صدر محمد ایوب خان نے کہا یہاں کہا کہ جب تک کشمیر یوں کو حق خود اختیاری نہیں مل جاتا پاکستان آزادی کشمیر کی جڑ ہے جاری رکھے گا۔ پٹنڈٹ ٹیڑ سنگینوں کے بل پر کشمیری عوام کو غلام نہیں بنا سکتے۔ صدر ایوب گل صبح یہاں گورنٹس ہاؤس میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ صدر ایوب نے کہا بالآخر پٹنڈٹ ٹیڑ کو مسٹر کیمبر کا کوئی موثر فیصلہ کرنا پڑے گا۔ کیونکہ یہ تاریخی حقیقت کہ کوئی ملک بھی کسی دوسرے ملک پر تادم غلبہ قائم نہیں کر سکتا انہیں اس بات پر مجبور کر دے گی پٹنڈٹ ٹیڑ اس وقت ہندی تاریخی حقائق کو محسوس کرنے کو شرمندہ کر رہے ہیں۔

## ولادت

اشد تھانے نے اپنے نعل ہر کم سے میرے لئے قاضی عزیز احمد صاحب انچارج لاڈلڈ سپیکر ریلوے کے ہاں موضوع پبلسٹک ایچا جی حلقہ فرمائی ہے۔ احباب جماعت دعا فرماویں کہ اشد تھانی مولودہ کو صحت و عافیت کے ساتھ دوا زرع عطا فرمائے اور نیک اور خادہ وین بنا لے۔  
(خفاک قاضی محمد عزیز لائیکل پوری ریلوے)

## درخواست حتما

محکم مائٹر محمد ابراہیم صاحب اچوری ٹیچر تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوے وزیر عظیم خدام الاصحیہ صلتہ دارا لہور مشرقی کو پوریل رات اچانک پیشاب میں خون آنا شروع ہو گیا تھا جس کی وجہ سے حالت تشویش ناک ہو گئی تھی۔ اب حالت قدرے بہتر ہے۔ جیسے ابھی تک عطرسے سے فانی نہیں۔  
احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اشد تھانی محکم مائٹر صاحب کو جلد سے جلد کامل صحت عطا فرمادے آمین (منصور احمد میسر)

## یوسف بن خذہ کی حکومت نے تمام اختیارات اسپا سی بیور کے پتہ کر کے

انجرائی انقلاک کی فوجی کونسل کا اجلاس تب کے آغاز میں منعقد ہوا ہے۔  
انجریہ ۸۔ اگست وزیر اعظم یوسف بن خذہ کی حکومت نے کل تقریباً اپنے تمام اختیارات نائب وزیر اعظم محمد بن سہیل کی سربراہی میں قائم ہونے والے اسپا سی بیور کے حوالے کر دئے۔ یوسف بن خذہ کے دفتر سے جاری ہونے والے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ جمہوریہ انجرائی کی جمہوری حکومت کو جو اختیارات حاصل تھے وہ اسپا سی بیور کو منتقل کر دئے گئے ہیں۔

• خادموں ۸۔ اگست پولیس کی ابتداء فی الملامتہ کے مطابق برسوں رات اور کل صبح خادموں میں ۷۵ اہیل فی گنٹھ کی رفتار سے طوفان آیا جس میں ستاسی افراد ہلاک ہو گئے۔

اعلان میں مزید بتایا گیا ہے کہ انجرائی انقلاب کی قومی کونسل کے اجلاس تک جمہوریہ انجرائی کی جمہوری حکومت انقلاب ایک ادارے کی حیثیت سے قائم رہے گی۔ انجرائی انقلاب کی قومی کونسل کا اجلاس ستمبر کے آغاز میں منعقد ہونے والا ہے۔

## گوشت کا ناقصہ ختم کر دیا گیا

لاہور ۸۔ اگست حکومت مغربی پاکستان نے پورے صوبہ میں گوشت کا ناقصہ ختم کرنے کا فیصلہ کیا ہے اس کو نافذ فوری طور پر کرنا قبل از میں صوبہ میں مشکل بندھ کو گوشت کا ناقصہ ہوا کرتا تھا اس سلسلہ میں گورنر مغربی پاکستان نے مغربی پاکستان کے خوراک کی پخت دسپلینٹری کے آرڈر پر ۱۶۵۸ کو منسوخ کر دیا ہے۔ یاد رہے کہ حکومت مغربی پاکستان ہوشیوں میں ناقصہ کے روزمرہ کا گوشت پکانے پر با بندی پہلے ہی ختم کر چکی ہے۔

## بھوپال میں زیادہ ایک ہزار مظاہرین گرفتار

نئی دہلی ۸۔ اگست۔ نئے نئے ملک کے کجاویڑ کے خلاف مظاہرہ کرنے کے الزام میں بھوپال اسمبلی کے باہر گل مزید آٹھ سو افراد گرفتار کر لیا گیا ان میں جن سنگھ اور کیوٹس پارٹی کے کارکن قاضی اسمبلی کے تین اراکان، صباقی اسمبلی کے ۶۱ ممبر اور تین عورتیں شامل ہیں۔ مظاہرین نے ٹنگیوں کی تجاویڑ کے خلاف نعرے لگائے تھے۔ ایک اور اعلان کے مطابق گرفتار ہونے والوں کے

صدر ایوب نے کہا تو آدیا کو غیر ملکی غلبہ کا دورہ مقرر رہا ہے اور کوئی بڑی طاقت کسی چھوٹے ملک کو زیادہ دیر تک غلام نہیں رکھ سکتی۔ آپ نے انجرائی عوام کی بہادرانہ جدوجہد کا ذکر کیا جنہوں نے فرانس جیسے ملک کو اس بات پر مجبور کر دیا کہ انجرائی کو آزاد کر دیا جائے۔ صدر نے کہا انجرائی کے علاوہ متعدد ایشیائی اور افریقی ملکوں نے گزشتہ چند برس کے دوران نوآبادیاتی طاقتوں سے آزادی حاصل کی۔ صدر ایوب نے اس علاقے کے قبائلی سروراداب محمد خاں جوگڑی کے سپانٹے کا جواب دیتے ہوئے کہا ہندوستان کے بارے میں حکومت پاکستان کا طریق کار بھی وہی ہے جو قاضیوں کا ہے۔ کوئٹہ کے علاقہ کے سرورادوں اور ملکوں نے تنازعہ کشمیر کو حق بخاری کی بنیاد پر حل کرنے سے بھارت کے انکار اور کشمیریوں کا پیدائشی حق آزادی حاصل کرنے میں اقوام متحدہ کی ناکامی پر گہری بے اطمینانی کا اظہار کیا تھا۔ صدر ایوب نے کہا کہ میں قاضیوں کی اس بات سے اتفاق کرتا ہوں کہ اقوام متحدہ میں کشمیر کے تنازعہ کے سلسلہ میں دوسرا طرز عمل درست نہیں تھا۔ پاکستان کے عوام کو اقوام متحدہ کے بارے میں جوابدہی ہوئی ہے وہ قدرتی ہے لیکن اقوام متحدہ کے غیر موثر ہونے اور دوسرے طرز عمل کے باوجود پاکستان کشمیری عوام کے حق فریادیں کرنے کے حصول کی کوشش جاری رکھے گا۔

افغانستان سے تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے صدر ایوب نے کہا کہ میری حکومت تمام مسلم ممالک سے جن میں افغانستان بھی شامل ہے برادرانہ تعلقات قائم رکھنا چاہتی ہے جہاں تک ہمارا تعلق ہے ہم ان سب کی بہبود کے خواہاں ہیں لیکن بدقسمتی سے افغانستان نے پاکستان کے برادرانہ جذبات کا ویسا ہی جواب نہیں دیا۔ افغانستان مندرجہ سے ہی پاکستان کے لئے مشکلات پیدا کرنے کی کوشش کرتا رہا ہے۔ صدر ایوب نے کہا پاکستان تمام مسلم ممالک سے قربتیں قائم قائم کرنے کی کوشش جاری رکھے گا تاکہ بالآخر تمام ملک برادرانہ محبت اور مہمانت اور شہرتہ میں بندھ جائیں۔

## تقریری مقابله

بزم حسن بیان کے تحت مورخہ ۱۴ اگست بعد نماز مغرب ”یوم انتقال“ کے موقع پر مسجد محمود ریلوے میں ایک تقریری مقابلہ منعقد ہوا ہے۔ عنوان درج ذیل ہوں گے۔  
۱۔ ایک پاکستانی کی ذمہ داریاں ۲۔ پاکستان کا مستقبل  
خدام زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس میں شریک ہوں۔ دیگر احباب سے بھی درخواست ہے کہ وہ تقریباً لاکر خدام کی حوصلہ افزائی فرمائیں۔  
(مہتمم مقامی خدام الاصحیہ مرکلین)

بزم کی تعداد ایک ہزار ہے پہلے ہی ایک ہزار مظاہرین کو گرفتار کیا جا چکا ہے ان میں اسمبلیوں کے ۱۶۵ اراکان شامل ہیں۔  
مسلم ممالک کے وفاق کی حمایت

کراچی ۸۔ اگست۔ لایاکے وزیر اعظم تنگو جلال خان نے ہمایہ مسلم ممالک کا ایک وفاق قائم کرنے کی تجویز کی حمایت کی ہے۔ آپ کل جن وقت لندن سے کراچی پہنچے تو آپ کو کوئٹہ میں صدر ایوب کی تقریر پر جھڑپ کرنے کے لئے کہا گیا تھا جس میں آپ نے کہا تھا کہ میں پاکستان، ایران اور افغانستان کے اسلامی وفاق کو خوش آمدید کہوں گا۔ لایاکے وزیر اعظم نے کہا ہمایہ مسلم ممالک کے وفاق کا نظریہ بہت اچھا ہے۔ تنگو عبدالرحمان نے اخبار نویسوں کو سز دینا یا کہ اگلے سال اگست میں عظیم جموں لایاکے قیام کے سلسلہ میں ایک کمیٹی شمالی پورنیر میں قائم

سر ڈی ایل فیصلہ ۵۲۵۴